

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета г. Ленинск-Кузнецкий, Западно-Сибирского края

№ 88 (1666) 14 мая 1937 года Пятница

Советская страна в третьей пятилетке

Союзные и республиканские горкомы, хозяйственные организации, научно-исследовательские учреждения и другие организации начали разработку плана третьей пятилетки Советского Союза. Большое внимание вопросам третьей пятилетки будет уделено на майской сессии Академии наук СССР.

ПУТИ РАЗВИТИЯ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА

Народный комиссар водного транспорта СССР тов. Пахомов рассказал сотруднику ТАСС о наметках плана третьей пятилетки водного транспорта.

Предстоят крупнейшие работы по строительству и реконструкции важнейших водных магистралей страны. В образцовое состояние должна быть приведена Мариинская водная система, связывающая Волгу с Балтийским морем.

Водный транспорт крайне заинтересован в третьем пятилетии строительством нового грандиозного канала Волга—Дон, с открытием которого Москва станет портом пяти морей—Белого, Балтийского и Черного, Каспийского и Азовского. Через Большой и Малый Манычи намечается открыть речной путь из Азовского моря в Каспийское. В третьей пятилетке должен быть разработан проект Камско-Печерского соединения, через которое Кама и Волга будут дополнительно питаться водами северных рек.

Одна из крупнейших проблем третьей пятилетки—техническая реконструкция флота.

ВТОРАЯ НЕФТИНАЯ БАЗА НА ВОСТОКЕ СОЮЗА

В третьей пятилетке существенно изменится география нефтедобычи: резко вырастет роль восточных районов Союза. По предварительному плану, разработанному главной нефтью, удельный вес этих районов в общей нефтедобыче повысится с 7 процентов в 1937 году до 17 процентов в 1944 году.

Создание на востоке Союза второй нефтяной базы страны—одна из основных задач третьей пятилетки.

ОБУВНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ В ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Главное управление обувной промышленности Наркомлегопрома СССР начало детальную проработку вопросов третьего пятилетнего плана. Основные наметки уже составлены.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ И КАЧЕСТВО СЕВА

Колхоз „Память Ильича“, Егозовского сельсовета, не успел убрать в прошлом году и оставил в копнах под снегом урожай с 130 гектаров.

Казалось бы это обстоятельство должно было заставить колхозников „Память Ильича“ особенно тщательно подготовиться к весеннему севу с тем, чтобы провести его в сжатые сроки при высоком качестве полевых работ.

Однако, первые дни сева говорят об обратном.

КАЧЕСТВО СЕМЯН НИЗКОЕ

Нынешней весной колхоз должен засеять зерновыми культурами 275 гектаров. Семян для этой площади в колхозе достаточно. Но их качество совершенно неудовлетворительно. Первый анализ семян пшеницы показал 91 процент всхожести. Удовлетворившись этой цифрой, председатель колхоза Шевцов и бригадир полеводческой бригады Беляев засыпали семена в зернохранилище.

Спустя некоторое время был произведен второй анализ, установивший лишь 63 процента всхожести. Зерно было пропущено через триер в третий раз и пролопачено. Тем не менее последний анализ семян показал повышение всхожести лишь до 78 процентов.

Такова первая и основная причина недоброкачественного сева в колхозе „Память Ильича“.

ТАГЛО К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ НЕ ПОДГОТОВЛЕНО

Колхоз имеет 52 рабочих лошади. Из них заняты сейчас на работе в поле 44. При наличии в колхозе двух колесных тракторов Худяшевской машинно тракторной станции этого количества лошадей было бы вполне достаточно.

Но беда в том, что председатель колхоза Шевцов не позабылся о подготовке тягла к началу полевых работ, не обеспечил своевременно лошадей кормами. Колхоз начал весенние работы на лошадях ниже средней упитанности.

Не многим лучше обстоит и с тракторами, полученными от Худяшевской машинно-тракторной станции. О качестве произведенного им ремонта можно судить лишь по одному тому, что только в пути от МТС до колхоза тракторам пришлось дать 3 перетяжки подшипников. Прибыли тракторы в колхоз 28 апреля и до 9 маяостояли в повторном ремонте, потеряв несколько дней работы в поле. Оба трактора не выполняют нормы пахоты, давая по 3,40—4 гектара вместо установленных 4,50.

26 ПРОЦЕНТОВ КОЛХОЗНИКОВ НЕ ВЫХОДИТ В ПОЛЕ

Колхоз „Память Ильича“ насчитывает 115 трудоспособных колхозников и колхозниц. Между тем, на работе занято ежедневно не более 85 человек. Таким образом, 26 процентов трудоспособных членов колхоза (преимущественно женщин) не работают. Объясняется это тем, что правление колхоза не организовало к началу сева детских яслей. Заведующая яслами уехала на курсы, заместителя же ей правление не выделило.

Таковы условия, в которых колхоз „Память Ильича“ начал сев. Выехав в поле 6 мая, колхоз засеял к 13 мая 85 гектаров.

Трактористы Зимин и Шкурин и сеяльщики Соснин и Нечаев значительно перевыполнили норму на тракторной сеялке 10 и 11 мая, дав 18,41 и 19 гектаров против установленных 17.

Выполняют норму и колхозники, работающие на конной сеялке. Колхозу грозит опасность с другой стороны. Не выполнение норм пахоты может привести к разрыву в работе плугарей и сеяльщиков, а значит и к срыву сроков самого сева, так как колхоз имеет только 103 гектара земли, подготовленной с осени.

Уже первые дни сева показали, что в колхозе немало стахановцев и ударников, значительно перевыполняющих нормы выработки. Сюда надо отнести в первую очередь звено бороноволовок тов. Калуги, Ефремовское звено тов. Соснин и др. В колхозе есть все возможности для того, чтобы провести высококачественный сев в сжатые сроки. Для этого необходимо лишь немедленно устранить недостатки, выявленные в первые дни сева, повысить кондиционность семян путем организации их естественной просушки и правильно организовать работу в поле.

В. Касперович.

По Ленинскому району засеяно 209 гектаров

7 мая отдельные колхозы Ленинского района приступили к севу и на 10 мая посеяли 209 га зерновых. Из них «Память Ильича»—45 гектаров, им. Молотова—25, «2 большевистский сев»—21, «Красный птичник»—20, «Сибирский пахарь»—12, «Школьный путь»—12, гектара.

им. 17 партсъезда—12, им. Борисилова, Камышинского сельсовета—11, «Коминтерн»—10, «Красный луч», Пушкинского сельсовета, —10, «Село»—10, им. Ленина—8,5 гектара, «Боевая»—5, «Молодой пахарь»—5, им. Сталина—2 гектара.

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

ПЕРВЫЙ ТИРАЖ ЗАЙМА СОСТОИТСЯ В МОСКВЕ

Назначенный на 25 мая первый тираж выигрышей по займу второй пятилетки (выпуск четвертого года) решено провести в Москве.

Тираж будет производить комиссия в составе 35 чело-

век. В нее войдут стахановцы московских предприятий, знатные люди из других областей и краев страны, колхозники, ученые, представители от общественных организаций и профсоюзных органов.

История подводной лодки

В Военноморском музее в Ленинграде открылся новый отдел, в котором показана история подводных судов от деревянной лодки голландца Корнелия ван-Дреббеля (1620 г.) до современных кораблей подводного плавания. Посетители увидят здесь „плавающее яйцо“, сконструированное американским изобретателем Бюшнелем в 1776 г., модель

фультоновского „Наутилуса“ (1801 г.) и другие типы подводных лодок.

Интересные экспонаты рас-

сказывают о роли подводных лодок в империалистической войне 1914—1918 гг.

Центральное место занимает в отделе гигантский макет современной подводной лодки в натуральную величину.

ЦАРОХОДЫ ПРИШЛИ ЗА ЛЕСОМ

В портах Белого моря начинается лесоэкспортная навигация. 7 мая, на восемь дней раньше, чем в прошлом году, пришли за лесом первые иностранные суда. У причалов местных бирж стоят латвийский пароход „Кон-

гарс“ и греческий пароход „Георгиос“. На днях придут еще 10 лесовозов. В этом году лесными материалами предполагается погрузить более 700 иностранных пароходов.



Мастер советского планеризма комсомолец В. Л. Растроев. 5 мая тов. Растроев на одноместном планере „ГН-7“ установил новый международный рекорд дальности полета по прямой, пролетев 539 километров 623 метра.

ШЕЛКОВАЯ КАРТА СОЮЗА ССР

25 активисток—жен профессоров и преподавателей Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта вышли на шелковом полотне карту СССР. Размер карты 2Х1,5 метра.

На этой необычной карте вышиты моря, реки, каналы, включая канал Москва—Волга, железные дороги нашей страны.

На дни карта будет отправлена в Москву.

* * *

С северо западной границы сообщают о высокой бдительности, проявленной пограничником Жучихиным. Недавно он задержал нарушителя границы, спрятавшегося на ресурсах под пассажирским вагоном поезда. Будучи хорошо замаскирован, нарушитель таким образом пытался прорваться на территорию Советского Союза. Жучихину за добросовестную охрану границы обявлены благодарность.

5-я ГОРОДСКАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

Прения по отчетному докладу секретаря Горкома ВКП(б) тов. ОСИПОВА

ЮДАХИН—Краснинская МТС

О руководстве сельскими партийными организациями

Краснинская парторганизация не сумела организовать учебу коммунистов и политко-массовую работу в колхозах—этим характеризуется недопустимо низкий уровень нашей работы. Произошло это потому, что у нас не была развернута самокритика, коммунисты не проверяли работу партогра, не проверяли выполнение своих решений.

Горком партии слабо руководил нашей организацией и не оказывал помощи в нужный момент. Не только напа, а многие сельские парторганизации работают плохо, а Горком о их жизни не имел представления.

В Горкоме есть инструкторы, но они не помогают парторганизациям сел. Все их поездки сводятся к гастролированию. Суровцев, инструктор Горкома, побывал на собрании в нашей организации и уехал как только оно закончилось.

В Шабановской парторганизации задает тон исключенный из партии председатель сельсовета Качерин, но и здесь никто из горкомовцев

не удосужился выправить положение.

Горком допускал нарушения демократии и небрежное отношение к оформлению партийных документов. В январе Горком ВКП(б), как это видно из протокола № 55, исключил из партии Нечаева, но позже выяснилось, что Нечаев ходит с партийным билетом и, по утверждению Осипова, он из партии не исключался. Это небрежное отношение к оформлению партийных документов должно быть осуждено.

Дальше. Бюро Горкома часто заседает при трех членах, тогда как всего в бюро 7 человек. И на таких заседаниях решается вопрос об исключении из партии. Иногда бывает так, что из трех присутствующих членов бюро кто нибудь выходит, несмотря на это рассмотрение вопросов продолжается. Горком партии до сих пор нерешительно перестраивается и плохо осуществляет указания партии о соблюдении демократии.

УПЕЛЬНЕК

Больше внимания сельскому хозяйству

Тов. Осипов не все сказал о политических ошибках Горкома в руководстве сельским хозяйством, где были допущены правые дела. Товарищ Осипов не рассказал о мерах, принятых в отношении лиц, которые не только плохо работали, не только имели излишний скот, а вели антисоветскую работу. По Протопоповскому сельсовету часть лиц разоблачена. А что было сделано в других сельсоветах? Врагов, подрывающих колхозный строй, безусловно,

необходимо решительно выкорчевывать.

Бывший председатель Горсовета Микишев говорил: «Мы будем стягивать излишки скота в колхозные фермы». Пожелание, конечно, хорошее. Но в Егозовском сельсовете часть излишнего скота колхозников ушла на базар. Повидимому, сокращение скота, не предусмотренного уставом колхозов, идет не по тому пути, по какому нам желательно. С этим необходимо вести исключительно энергичную борьбу.

ЛЯМОВ—секретарь горкома ВЛКСМ

Руководство комсомолом недостаточное

В своем докладе тов. Осипов не подверг серьезной критике работу отдельных членов бюро, а говорить было о чем. Разве не заслуживает внимания поведение тов. Мещерякова? Тов. Осипов не дал политической оценки его ошибок и ошибок члена бюро тов. Семенова — зажимщика самокритики. Это свидетельствует, что бюро Горкома партии не только оторвано от парторганизаций, но и плохо знает работу отдельных членов бюро Горкома. Сейчас уже ясно, что ни тов. Мещеряков, ни тов. Семенов, ни тов. Киселев не будут избраны в новый состав Горкома.

Недостатки, отмеченные в решениях Пленума ЦК ВКП(б) и в докладе товарища Сталина, целиком относятся и к комсомолу. Это особенно ярко показывает состояние ленинск-

го кузнецкой организации ВЛКСМ.

Главное в работе комсомола — пропаганда, а у нас в кружках по изучению истории ВКП(б) учится только 278 человек. Кружки пропагандистами не укомплектованы.

Работа семинаров пропагандистов до сих пор не налажена. Зав. отделом пропаганды и агитации Горкома тов. Киселев в подборе пропагандистов и консультантов проявил недопустимую инертность.

Было бы неправильно думать, что за провал пропагандистской работы в комсомоле отвечает только Горком партии. Нет, за это отвечает бюро горкома ВЛКСМ и особенно я, секретарь горкома ВЛКСМ. Я до самого последнего времени не занимался

Тов. ВАКАРИН—
Горком ВКП(б)

Последствия вредительства не ликвидируют

Историческое решение Пленума ЦК ВКП(б) и доклад тов. Сталина вызвали небывалую активность в ленинской партийной организации. Об этом свидетельствуют отчетно-выборные партийные собрания, которые вскрыли много ошибок и недостатков.

Большой недостаток в работе партийных организаций — плохая постановка партийной учебы и повышения идеино-политического уровня коммунистов. Имеется много срывов занятий, очень низкое качество партийной учебы. С политической агитацией еще хуже обстоит дело. На шахте «7 Ноября» Конституция и доклад товарища Сталина не доведены до сознания рабочих. Это имеет место в Углепромсоюзе, да и во многих других организациях дело обстоит не лучше.

Мы отстаем в добыче угля и подготовительных работах. Это происходит потому, что по ликвидации последствий вредительства мы ничего не сделали. На шахте «7 Ноября» даже потеряли план ликвидации последствий вредительства. Эти планы на шахтах были составлены бюрократически и не стали достоянием инженерно-технического состава и рабочих.

Мы должны мобилизовать партийные организации, инженерно-технический состав, стахановцев и всех рабочих на ликвидацию последствий вредительства на шахтах.

До сего времени мы не довели до сознания рабочих решения ЦК партии и Совнаркома о Донбассе и в этом наша ошибка.

ЛЯМОВ—секретарь горкома ВЛКСМ

организаторской работой по пропаганде. Плохо у нас и с ростом комсомольских организаций. За первый квартал приняли 122 человека, и в апреле только 37. Плохо у нас и с пионерской работой. Пионервожатых нехватает 13 человек. Бывает, что вместо правильного воспитания комсомольцев, коммунисты показывают им плохой пример. Например, секретарь парткома ст. Кольчугино тов. Прилепский грубо нарушил внутрисоюзную демократию, добившись троекратного голосования снятия с работы секретаря ВЛКСМ тов. Скальского, несмотря на возражения комсомольцев.

Мы требуем большевистского руководства комсомолом со стороны партийных организаций.

На конференции

На вечернем заседании 11 мая и на утреннем 12 мая продолжались прения по отчетному докладу Горкома ВКП(б). Выступили т.т. Хлуновская (горпрофсовет), Жаркевич (школа Горпромуч), Гуров (шахта «А»), Лукьянов (управляющий трестом), Тузовский (совхоз Крайсполкома), Минин (шахта «Комсомолец»), Клинцевич (шахта им. С. М. Кирова), Ермаков (колхоз им. Свердлова), Упельник (Горфо), Сушко (спортивный отдел треста), Силин (дом партпроса), Терехин (совхоз № 209), Смоляков (шахта «А»), Колотилов (заселхозотделом Крайкома ВКП(б)), Осетров (управление треста Невежин (коммунальный отдел треста), Колпакова (шахта им. С. М. Кирова).

На утреннем заседании 12 мая прения по отчету Горкома были закончены. Высказались 49 человек.

12 мая на вечернем заседании конференции, после назначения кандидатур в состав Городского комитета партии началось их обсуждение. На этом заседании и на утреннем заседании 13 мая обсуждено 17 кандидатур, из которых отведено четыре: Смоляков, Шамсудинов, Вакарин и Савельев.

БРЮКВИН—шахта «7 Ноября»

Мало заботы о большевистском воспитании кадров

В деле большевистского воспитания кадров мы до Пленума и после него работаем плохо. На шахте «7 Ноября» я за целый год ни разу у себя на занятиях не видел ни т. Осипова, ни т. Ганкина, ни т. Киселева. У нас на шахте создана вечерняя партийная школа. Уж кажется на нее должно быть обращено внимание Горкома партии, но этого нет. До сих пор нет даже руководителя школы.

Меня, как пропагандиста, никто не проверял. Я не знаю есть ли у меня во время занятий какие либо ошибки, и варюсь в собственном соку. Однажды мой план занятий обсудили на бюро Горкома ВКП(б). Должен сказать, что мне это очень помогло.

БЕЛОУСОВ—краснинская парторганизация

В райпотребсоюзе зажимают самокритику

Критику и самокритику во многих организациях развернули еще очень недостаточно. Есть факты зажима самокритики. Так, например, в нашей Краснинской парторганизации кандидат партии товарищ Бабичев — председатель сельпо—считался хорошим работником. Ревизионная комиссия находила работу сельпо образцовой. Когда Бабичев стал критиковать райпотребсоюз и его председателя Азарова, то из райпотребсоюза приехала новая ревизионная комиссия. Она нашла, что работа сельпо развалена, а у Бабичева расстрата в 2700 рублей.

Бабичев потребовал проверки фактов, но Азаров затянул расследование.

Азаров зажимает самокритику, так как боится, что будут вскрыты безобразия, творящиеся в райпотребсоюзе.

Вот несколько примеров. В Краснинском сельпо работает троцкист Кобельский. Азаров вместо того, чтобы выгнать Кобельского, заставил

нового председателя сельпо тов. Бобина учиться у него работать.

УРАЗМЕТОВ—заготовочно-извращение сельхозуства и налоговой политики

Идиотской болезнью — беспечностью, о которой говорил товарищ Сталин в своей речи, на Пленуме Центрального Комитета ВКП(б), мы сильно заражены. Это привело нас к политической слепоте и мы проглядели огромное количество нарушений сельхозуства в ряде колхозов, проглядели также извращения налоговой политики.

139 колхозных дворов и 46 единоличных хозяйств совершили не обложены натуральным налогом.

За 1936 год мясопоставки колхозы выполнили на 100

БЕСЕДА тов. М. И. Калинина с иностранными рабочими делегациями

11 мая вечером иностранные рабочие делегации, приехавшие в Москву на первомайские торжества, выехали на экскурсию по Советскому Союзу.

Перед отъездом они встретились с Михаилом Ивановичем Калининым. На встрече, происходившей на заседании Пленума ВЦСПС присутствовало около 130 иностранных делегатов, среди них—делегация героического испанского народа.

Встреченный шумной продолжительной овацией и пением „Интернационала“ М. И. Калинин приветствует иностранные рабочие делегации, говорит о международном положении и особо останавливается на героической борьбе испанского народа.

В заключение тов. Калинин отвечает на вопросы делегации.

Речь тов. Калинина тут же переводилась на несколько языков.

Первым слово получает представитель испанской делегации лейтенант Хосе Алькала Замора. Он передает привет народам Советского Союза и рабочему классу других стран. Он говорит о глубоких чувствах дружбы и братской солидарности, которые питает испанский народ к народам Советского Союза и благодарит за братскую помощь, оказанную народами СССР героическому испанскому народу.

Свою речь он заканчивает возгласом в честь Советского Союза и международного пролетариата, в честь товарища Сталина и Калинина. Его заключительные слова тонут в буре аплодисментов.

(ТАСС).



Затем выступают представители рабочих делегаций Англии, Чехословакии, Бельгии, Америки, Швеции, Мексики, Швейцарии. В заключение беседы Михаил Иванович обращается к делегатам с пожеланием хорошо провести время в Советском Союзе. Он выражает пожелание успехов рабочему движению во всем мире и особенно испанскому народу, в победе которого над фашизмом заинтересован рабочий класс всего мира и все прогрессивное человечество.

Делегаты со всех сторон подходят к Калинину, чтобы обменяться с ним крепким рукопожатием. Делегаты провожают Михаила Ивановича овацией и пением „Интернационала“.

(ТАСС).

ДЕЛО ИЗОБРЕТАТЕЛЯ СЛЕСАРЕВА

Павлу Петровичу Слесареву уже 52 года. Его производственный стаж 37 лет. Длинен и тернист путь малограмотного рабочего изобретателя самоучки. Как толкового и ценного мастера изобретателя Павла Петровича знают и в Ленинске, и в крае. За последние 10 лет работы в Ленинске он дал свыше десятка ценных изобретений. Работая в мастерских школы горпромуч, в 1932 году Слесарев сконструировал пневматический молот упрощенной конструкции, давший 12 тысяч экономии в год. В 1934 году он сконструировал станок для насечки слесарных пил с годовой экономией в 16 тысяч рублей и фрезерный станок для сточки слесарных пил с экономией в 4500 рублей в год. В 1936 году он изобрел станок по сточке фасок сегментов и вкладышей с годовой экономией 10900 рублей. В том же году Сле-

саев усовершенствовал станок по пробивке дыр стальных вкладышей и ряд других.

За свои изобретения Слесарев должен был получить премию. Отсюда и начинаются мытарства изобретателя. Зав. производственной частью школы горпромуч, инженер Бушмакин, создает комиссию, якобы для уточнения подсчета экономии. На самом деле все дело было направлено к тому, чтобы выжить изобретателя из школы и не оплатить ему полагающейся премии.

В апреле 1936 года начинается поток бумажной волокиты. Начальник отдела кадров треста „Ленинуголь“ Татаренко, бывший директор школы горпромуч Филиппов и нынешний директор Бушмакин пишут друг другу бумаги, создают комиссии и заменяют их новыми.

Бездушные бюрократы практиковались в издевательствах

НА ЖУРИНКЕ НАРУШАЮТ ЗАКОН О ПРОГУЛАХ

Дезорганизаторы производства не наказываются

Журинский комплекс ежедневно не выполняет суточную программу по угледобче на 15 и больше проц. Одна из основных причин этого заключается в том, что на шахте очень низка трудовая дисциплина. Прогулы вошли в обиход повседневной жизни шахты. Здесь нет даже точного учета невыходов на работу по неуважительным причинам.

По сведениям отдела статистики треста „Ленинуголь“ 3 мая было зарегистрировано на шахте 10 прогулов, 4 мая—3, 5 го—1, 6 го—1 и 7 го—3.

У управляющего шахтой Карасева совершенно другие сведения: 3 мая в первую смену не вышло на работу 31 человек и во вторую смену—22.

Такая же путаница и в учете прогулов у начальников участков. Самсонов (3-й участок) считает, что 3 мая у него было 10 прогульщиков; Зуев (1 район) показывает за

это же число 17 человек; Головин (4 район) насчитывает 32 прогульщика и т. д.

Горный мастер 3 района Ларченко не выходит на работу 4 дня. Начальник района Нелидов уволил его с работы, но начальник 5 района Железовский принял его себе и предоставил те же условия, которые Ларченко имел в 3 районе.

Не ведет никакой борьбы с прогульщиками и главный инженер шахты Военин.

Очевидно руководители Журинского комплекса считают решение Совнаркома и ЦК борьбе с прогульщиками документом, который можно обходить молчанием.

Незавидную роль во всем этом деле играет и шахтком (Зарыпов), который не организовал до сих пор борьбы с прогулками и не мобилизовал рабочих на решительную борьбу с этим позорным явлением.

Южако

Депутатская группа работает плохо

Депутатская группа Журинского комплекса работает плохо. Плана у группы нет и вся работа предоставлена самотеку. В 1937 году депутатская группа собиралась два раза. Прошло уже около года, а депутаты все еще не отчитывались. Дежурства по сбору жалоб и предложений трудящихся не организованы. О том, что приближаются выборы в советы и к ним нужно готовиться, депутаты Журинки забыли. Они больше увлекаются митингованием.

Председатель депутатской группы тов Романов говорит:

— Мы часто выступаем на раскомандировках с вопросами о снижении себестоимости угля и повышении производительности труда.

Конкретной же работы по этим вопросам на Журинке не ведут. Ничего не делают депутаты и по выполнению исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б).

На Журинке 32 депутата. Есть кому развернуть работу. Но там все мертвые. Депутатская группа до сих пор не перестроилась. Такие депу-

таты, как Фурс (крепильщик), Глухарев (секретарь парткома), Коньякова (мотористка), Зарыпов (председатель шахткома) и Кыргынцева (телефонистка) не только рабочих, но даже своих депутатов не знают и в депутатской группе ничего не делают.

От депутатской группы Журинки надо было бы ожидать хорошей работы. В ней стоит только один членов партии больше 10 человек, не считая кандидатов партии и сочувствующих. На деле оказывается обратное. Все это получается потому, что партком и шахтком забросили работу депутатской группы.

В этом повинен и Горсовет. Тов. Мещеряков был на Журинке только тогда, когда его выбирали председателем Горсовета. На президиуме Горсовета депутатов Журинки не заслушивали полгода. Конкретных заданий Горсовет им никогда не давал и помощи никакой не оказывал.

Работники Горсовета оторваны от многих депутатских групп, не помогают им.

Г. Исаев.

ЧТО НОВОГО НА ШАХТАХ

900

Самоспасателей

На шахтах треста „Ленкуголь“ недостаточно фильтрующих самоспасателей. В этом году парк самоспасателей увеличится в несколько раз. „Главголь“ отпустил тресту средства на покупку 900 самоспасателей. Эти аппараты уже начали поступать.

2544 шахтера будут обучены комбинатах рабочему образованию и пользоваться самоспасателями. Они предназначены для защиты рабочих от ядовитых газов в время подземных пожаров.

66 тысяч рублей выделяет трест „Ленкуголь“ на улучшение охраны труда и промышленную санитарию. Из этих средств шахтам Кирова получат 23.700 рублей, „Пionerka“—13400 руб., шахта „А“—13300 руб., Журинский комплекс—4800 руб., шахта „7 Ноября“ и „Космодемьянская“—9100 руб. Для ограждения лесопильных рам будет израсходовано 1700 рублей.

„Главголь“ отпускает 27 тысяч рублей на улучшение техники безопасности в шахтах треста „Ленкуголь“. На шахте „Пionerka“ будет установлен подземный медицинский пункт. Камера для пункта уже готова. На других шахтах будут установлены новые кипятильники, полностью оборудованы медпункты и запасы материалов в противопожарных камерах.

Вильно и обрушился на изобретателя с укорами и угрозами. Но потом, разобравшись в этом деле глубже, он признал, что Слесарев прав.

9 мая Дудченко пишет из Новосибирска Слесареву письмо, в котором сообщает: „Дело на президиуме краевого совета ВОИЗ решено в вашу пользу, материал будет выслан дополнительно“. Сейчас, после 8-месячной волокиты, Слесареву осталось только восстановиться на работе. Но... 7 мая Татаренко заявил: „Школа поступила правильно, предупредив Слесарева за две недели и уволив его“. И дальше Татаренко заявляет с возмутительным цинизмом: „Слесарев о неправильном своем увольнении не говорил мне до настоящего дня“.

Тот же Татаренко заявляет в добавок ко всему, что Слесарев—врач.

Не думает ли прокурор Зыбко и дальше поощрять зажим изобретательства?

В. Алексеев

над изобретателем. Бушмакин и Татаренко рассчитывают, что Слесарев выйдет из терпения и бросит работу. Но их надежды не оправдались. Тогда они решили уволить Слесарева на... „законных основаниях“ под предлогом сокращения штатов. Это было в сентябре 1936 года.

На место Слесарева Бушмакин, по согласованию с Татаренко, поставил мастером своего друга Басова. Татаренко и Бушмакин сами себя выдали, так как никакого сокращения штатов не произошло.

Слесарев стал искать защиты в общественных организациях. 16 января 1937 года рудком угольщиков, разобравшись в деле Слесарева, признал, что он уволен неправильно и предложил управляющему трестом „Ленинуголь“ Лукьянову пересмотреть дело и восстановить Слесарева на работе.

Конфликтная комиссия Горсовета 3 февраля также рассмотрела дело Слесарева и

передала его в народный суд с предложением уплатить Слесареву полагающуюся премию, а Бушмакина за волокиту и зажим изобретательства привлечь к уголовной ответственности.

Народный суд, к огорчению Татаренко, управляющего трестом „Ленинуголь“ Лукьянова и Бушмакина, присудил оплатить премию Слесареву. Однако, на работу Слесарев не восстановлен до сих пор.

Прокурор же Зыбко все еще не расследовал дело Слесарева и не привлек к ответу Бушмакина. Татаренко, узнав, что Бушмакина хотят привлечь к ответственности, постарался в апреле отправить его в Москву для повышения квалификации.

Для выяснения дела Слесарева из краевого общества изобретателей 19 апреля приехал в Ленинск инструктор Дудченко. Он прежде всего побывал в кабинетах Лукьянова и Татаренко.

Дудченко сначала признал, что Слесарева уволили... ира-

ХАРАКТЕРНЫЙ ИНЦИДЕНТ НА ГЕРМАНСКОМ ЗАВОДЕ

ДОСТОЙНОЕ ПОВЕДЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ПРИЕМОЧНОЙ КОМИССИИ

«Юманите» поместила сообщение из Дюссельдорфа об инциденте на местном стаккотретильном заводе Шисс-Цефриз. На этом заводе только что закончилась постройка гигантского станка по заказу СССР. Когда советская приемочная комиссия прибыла в механический цех, она заметила там экземпляр антибольшевистского плаката германской фашистской партии. Комиссия немедленно покинула завод. За ней поспешили генеральный директор и другие руководители завода. Советские представители заявили, что не возвратятся на предприятие, пока плакат не будет снят. Инцидент произошел на глазах 4.000 рабочих завода, которые присутствовали при осмотре этого редкого станка.

Местное управление гестапо требовало, чтобы плакат был снят, однако, советские представители настаивали на своем требовании и пригрозили, что откажутся от стапа. В результате плакат через час был снят.

Газета указывает, что впечатление, произведенное на рабочих этим инцидентом,рудко поддается описанию.

АГЕНТЫ ИСПАНСКИХ ФАШИСТОВ В АМЕРИКЕ

Газета компартии Америки «Дейли уоркер» указывает, что в США, Мексике и Кубе существует большая шпионская организация испанских фашистов, которая доносит фашистам о передвижении испанских правительственные судов. Организацию возглавляет бывший испанский посол в США Декарденас.

Газета указывает также, что испанские фашисты принимают меры к тому, чтобы нарушение закона о нейтралитете закупить военные материалы в США.

Разоблачения «Дейли уоркер» о деятельности испанских фашистских шпионов привлекают в США всеобщее внимание. 16 членов палаты представителей подписали заявление с требованием, чтобы конгресс начал специальное расследование. Ряд членов конгресса требует высылки из США фашистских шпионов. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Бискайский фронт

На бискайском фронте после продолжительных ожесточенных боев установилось сравнительное затишье. Попытки мятежников атаковать 11 мая позиции республиканцев по всему фронту на протяжении 30 километров были отбиты. Мятежники понесли большие потери. Республиканцами захвачены несколько пленных.

В течение последних 4 дней сильные бои шли за овладение горным хребтом Сольюве, прикрывающим с северо-востока Бильбао. Республиканцы заставили мятежников отступить. Все горные проходы Сольюве находятся под контролем республиканцев.

Большую активность проявляет фашистская авиация. 11 мая эскадрилья «Юнкерсов» 12 раз летала над Бильбао.

Фашистские самолеты в окрестностях города сбрасывают бомбы и производят стрельбу из пулеметов. В центре города самолеты сбрасывают листовки, содержащие угрозу, что Бильбао будет подвергнут беспощадной бомбардировке с моря, суши и воздуха. На бискайском фронте сбит один фашистский истребитель.

Центральный фронт

11 мая после нескольких дней относительного затишья артиллерия мятежников во-

зобновила сильный артиллерийский обстрел Мадрида. Снаряды, среди которых много крепостного калибра и большое количество зажигательных, разрывались как в центре города, так и в пригородах. Правительственные самолеты заставили замолчать артиллерию мятежников. Однако, артиллерийский обстрел города возобновился ночью. Число жертв незначительное. С 1 апреля по 9 мая, в результате артиллерийской бомбардировки Мадрида, мятежниками убито 217 человек, в том числе 76 женщин, ранено 693 человека, из них 240 женщин.

Республиканские части, заняв селение Архес (в 7 километрах к югу от Толедо), продолжают продвигаться вперед. Тяжелая артиллерия республиканцев обстреливает военные объекты города.

11 мая республиканская авиация бомбардировала пороховой завод в провинции Кордова.

По сообщению испанского министерства морского флота и авиации, республиканская авиация в течение апреля произвела две бомбардировки гидроавиации, 168 бомбардировок скоплений войск мятежников, 44 бомбардировки различных военных сооружений. Во время воздушных боев сбито 20 фашистских самолетов. За месяц республиканская авиация потеряла 4 истребителя. (ТАСС).

Итальянские интервенты не доверяют своим солдатам

Газета «Политика» (орган республиканской левой) публикует ряд документов, захваченных у итальянцев на бискайском фронте. Это — приказы по полку «Черные стрелы», из которых видно, что итальянское командование не уверено в собственных солдатах. В одном приказе говорится, что унтер-офицеры не желают носить значки, указывающие на их звание. Другой приказ, озаглавленный: «Пре-

досторожность против коммунистических покушений», отмечает, что в районе открыто присутствие подозрительных лиц. Произведены попытки взорвать динамитом железнодорожную линию, имеются разрывы телеграфной и телефонной сети. Дабы избежать этого, охрана штабов должна всегда бодрствовать: офицерам всегда быть при оружии».

ОБОСТРЕНИЕ ИТАЛО-АНГЛИЙСКИХ ОТНОШЕНИЙ

Запрещен ввоз в Италию всех английских газет за исключением реакционных: «Дэйли мэйл», «Инингьюз» и «Обсервер». Одновременно отозваны лондонские коррес-

понденты итальянских газет. Эти меры мотивируются враждебным отношением почти всей английской печати к Италии, а также к ее вооруженным силам».



Боевая игра женской стрелково-пулеметной команды осоавиахимовцев Кировского района гор. Днепропетровска

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

Условия работ врубмашинистов улучшились

По замечанию «Навесы заваливают машину», напечатанной 6 апреля 1937 года в «Ленинском шахтере», пом. главного инженера шахты им. Кирова сообщает, что факты, указанные в заметке, подтверждены полностью. Для устранения недостатков принятые следующие меры: врубовая ловушка машины отремонтирована, мотор заменен. Бригадам развернуты и начальнику 5 участка Бакину предложено содержать в чистоте рабочее место.

Оплата простоев отнесена за счет Кулешова

20 марта в «Ленинском шахтере» была опубликована заметка «Врубовая машина в клину». Пом. главного инженера шахты им. Кирова Кланцевич сообщает, что факт подтвержден. Горному мастеру Кулешову сделано последнее предупреждение. Оплата простоев в сумме 120 рублей отнесена за счет Кулешова.

Заявления разобраны

В «Ленинском шахтере» за 27 марта 1937 года была напечатана заметка «29 неработающих жалоб». Факты, указанные в заметке, полностью подтверждены. Большинство жалоб скопилось по вине бывшего начальника участка Терехина, который за бездействие отношения к людям и саботаж стахановских методов труда с работы выплат. Все заявления разобраны. Тов. Цыбину и Сафонову предложено подать в народный суд заявление на десятника Кальновец.

НА ИНЕ

Уже несколько дней как река Иня сбросила ледяное покрывало и широко разлилась. Небывалый разлив привлекает массу зрителей. У старого моста с утра до позднего вечера до сотни человек любуются рекой.

Вот льдина подходит к берегу. На нее сбежали 2 мальчика лет двенадцати и не заметили, как льдина отчалила от берега. Хорошо, что здесь течение тихое и что вмешалась неизвестный «дядя», который снял ребят с льдины.

Необходимо в этом месте иметь спасательную лодку, чтобы предупредить возможные жертвы, особенно среди детей.

В. Тетерин.

50 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ

В 1937 году колхоз «Горняк» постановил продать 50 центнеров молока в госзакуп сверх обязательных поставок и заключил договор с Драгунинским маслозаводом.

Макаров.

ТРЕСТ ЛЕНИНУГОЛЬ ЗА 12 МАЯ 1937 г.

ШАХТЫ	ПЛАН	ВЫП.	ПРОЦ.
Журинка 3	1190	1225	103
Пионерка	1241	1246	100
«7 Ноября»	1000	777	78
ш. им. Кирова	600	468	76
Шахта «А»	1000	672	67
Комсомолец	не рабоча	не рабоча	не рабоча
По тресту	10405	4388	71

Врио. ответ. редактора
В. КУЛИКОВ.

Записи снабсбыт

ЛЕНИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

предлагает предприятиям, учреждениям, колхозам, совхозам, МТС, МТФ: телега площадки облегчен. типа высшего качества, сталь рессорная, кули ригидные, стулья деревянные с п/мягк. сидением, литье чугунное печное, обтирочные материалы, скобье разное высшего качества, подковы и гвозди и т.д.

Всем гражданам города Ленинска, торгующим на базаре молоком, иметь санитарные и проходить ежемесячно медосмотр.

не имеющие санитарных норм и торговля допускаться не будут. Банковские будут привлекаться к административному взысканию — штрафу до 100 рублей.

Госсаниспекция.

АРТЕЛЬ «МЕТАЛЛИСТ» производит лужение посуды там же требуются ФОРМОВЩИКИ Адрес: Каинская № 15.

Ленинскому хлебокомбинату требуется СЧЕТОВОД И СЧЕТОВОД КАРТОТЕЧНИК Обращаться к главному бухгалтеру.

СКУПОЧНЫЙ МАГАЗИН Ленинского отделения Кузбасторга ПРОСИТ ДОПОЛНИТЬ В КОНТОРЕ КУЗБАСТОРГА ДЕНЬГИ ЗА КУПЛЕННЫЕ У НИХ И ПРОДАННЫЕ ВЕЩИ:

Белсверов квартанция № 3336 20 руб. Буянов квт. 3400 6 руб. 50 коп. Скоробашев квт. № 3389 9 руб. Баев (Горкино) кв. № 3590 90 руб. Зав. скупочным магаз. Пиневский

16 мая в 6 часов вечера в помещении горкомхоза

СОЗЫВАЕТСЯ СЕКЦИЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА

ПОВЕСТКА ДНЯ: О ремонте квартир рабочих и благоустройстве по Рудкомхозу

При перечислении в Госбанк подоходного налога и пультжасбора, удержанного с рабочих и служащих организаций, в платежных документах в частности не указывают наименование организаций, вносящих указанные платежи.

ПРЕДЛАГАЕТСЯ В ПЛАТЕЖНЫХ ДОКУМЕНТАХ ОБЯЗАТЕЛЬНО УКАЗЫВАТЬ ПОЛНОЕ НАИМЕНОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Горпо.

16 мая, в 7 часов вечера, в помещении клуба медиков назначается ПЛЕНУМ СЕКЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ. Членам секции явка обязательна. Приглашаются все медработники свободные от работы и рабочие шахт. Секция здравоохранения.

16 мая, в 7 часов вечера, в горпо СОЗЫВАЕТСЯ ЗАСЕДАНИЕ ФИНАНСОВОЙ СЕКЦИИ с повесткой дня: Отчет об исполнении городского бюджета за I-й квартал.

На заседание секции приглашаются финансовый актиз, общественные инспекторы члены финансово-контрольных постов и финансовые группы различных комитетов.